

拜登政府上台以来首次面对面会晤

## 美俄外长在北极理事会交锋

第12届北极理事会部长级会议20日在冰岛首都雷克雅未克举行，美国国务卿布林肯和俄罗斯外长拉夫罗夫利用这一多边舞台进行单独会晤。这两个矛盾重重的北极理事会成员国如何过招，成为会议一大看点。

## 承认分歧巨大

北极理事会是北极治理中最重要的区域性机制安排，共有8个成员国，部长级会议是理事会决策机构，每2年召开一次。布林肯和拉夫罗夫19日晚在会议期间举行单独会晤，表达合作意愿，也承认两国存在巨大分歧。

这是美国拜登政府上台以来两国外长首次面对面会晤，双方就伊朗核问题、阿富汗问题等国际热点问题交换看法。

布林肯说，拜登政府希望与俄罗斯建立可预测的稳定关系，双方可以在有共同利益的领域开展合作，包括应对新冠疫情、阿富汗问题、伊朗核问题等。他表示，美俄“存在分歧不是秘密”，如果俄罗斯对美国的伙伴和盟友采取进攻性行动，美国将作出回应。

拉夫罗夫表示，俄美存在严重分歧，但希望与美国在共同关心的领域进行合作并能取得积极成果，尤其是在战略稳定问题上。俄美可以商讨任何话题，但一定要坦诚互信。

## 有意保持对话

双方在会前已开始过招。俄罗斯表示将确定自己的“红线”，强调美俄关系正常化应建立在具体行动上而不是空话上。拉夫罗夫警告西方不要争夺北极：“我们有责任确保北极海岸安全，这是我们的土地和水域。”布林肯



美国国务卿布林肯(左一)和俄罗斯外长拉夫罗夫(右一)举行会晤

本版图 GJ

肯则对俄罗斯在北极军事行动表示担忧，希望避免北极地区军事化。

尽管双方对立严重，但都有意保持对话。美国总统拜登希望在6月访欧期间与普京会晤，为峰会铺路也是布林肯和拉夫罗夫会面的任务之一。

此外，拉夫罗夫17日呼吁北极理事会成员国军事领导人之间建立经常性对话机制，以消除紧张局势。俄罗斯政治分析家卢基扬诺夫认为这一提议非常合理，因为军事领导

人比政治家更能相互理解。

## 争夺北极资源

分析人士指出，受气候变化影响，北极气温逐渐升高，相关国家加紧争夺北极自然资源，这也成为美俄发生摩擦的潜在因素。

随着北极地区重要性日益显现，北极理事会在化解矛盾、推动合作方面的作用得到更多关注，此次部长级会议最终能否发表共同宣言，是舆论关注的焦点之一。

俄罗斯国家杜马通过  
废止《开放天空条约》

新华社莫斯科5月19日电 俄罗斯国家杜马(议会下院)19日在官网发布公告说，国家杜马支持俄废止《开放天空条约》。

公告说，当天举行的国家杜马全体会议一致通过总统普京提交的关于废止《开放天空条约》的法律草案，俄罗斯退出该条约是对美国单方面毁约的回应。

公告援引国家杜马主席沃洛金的说法，如果俄罗斯继续留在《开放天空条约》内，美国将能够监测俄罗斯领土并把数据传输到华盛顿，俄罗斯不能将国家安全置于风险之中。美国通过臆想的借口，公开从事破坏世界战略稳定的活动，美国接二连三的毁约行为不断对国际安全整体架构造成破坏。

2019年第11届北极理事会部长级会议上，由于美国与其他成员国在气候变化问题上意见不一致，会议未能发表共同宣言，是北极理事会历史上首次。

现任轮值主席国冰岛希望借此次会议为两年任期画上句号，会议将公布由各工作组汇编的约80份成果文件，并将首次发布北极理事会战略计划。

目前与会各国部长已经表态，愿签署共同宣言草案。

陈静

文在寅访问美国  
将首次面晤拜登

新华社上午电 韩国总统文在寅19日启程前往美国访问，定于21日与美国总统拜登在华盛顿举行首次面对面会谈。

文在寅说，他把这次访美视为加强疫苗合作、推动韩国迈向全球疫苗生产中心的机会。韩国正寻求加快已订购美国疫苗的交付进度，同时争取签下新订单，包括达成技术转让协议，以便在韩国生产美国研发的疫苗。

文在寅还希望拜登政府能在朝鲜半岛问题上与韩国步调一致，同时寻求就恢复朝鲜半岛和平谈判取得突破。拜登可能推动文在寅加强美日韩安保合作。韩日关系因历史遗留问题恶化，迄今没有改善迹象。

两人还可能讨论在半导体、电池和生物保健等领域合作问题。这次访美代表团中包括SK、LG等韩国企业高层，他们可能在访问期间发布大规模在美投资计划。

再次与以总理通话  
拜登敦促冲突降级

新华社华盛顿5月19日电 美国总统拜登19日在与以色列总理内塔尼亚胡通话时表示，期望巴以冲突“显著降级”。内塔尼亚胡则表示，以色列将继续对加沙军事行动。

美国白宫当天发表声明说，拜登向内塔尼亚胡表示，他期望冲突能“显著降级”，冲突方走上“停火之路”。

以色列总理府发表声明说，内塔尼亚胡在通话中感谢美国“对以色列自卫权的支持”，并表示以色列将继续对加沙地带的军事行动。内塔尼亚胡表示，以色列没有对加沙地带结束军事行动的时间表。

这是拜登一周来第四次与内塔尼亚胡通话，拜登17日在与内塔尼亚胡第三次通话时首次表态支持巴以停火。

美国国防部长奥斯汀当天也与以色列国防部长甘茨通话，敦促巴以冲突降级。

打造整套虚假人设 线上线下执行任务  
五角大楼有一支6万人“隐形”部队

▲ 硅胶面具让年轻人变成老人  
▲ 植入鞋后跟的跟踪监听装置

他们或在线下以美国平民面貌执行国内外任务，或在线上靠虚拟人设搜集可利用的“目标”。他们不是中情局特工，但人数远远比中情局特工多，且有百余家私营企业为他们提供服务。

经过对600多份履历、1000多个岗位长达两年的调查，美国《新闻周刊》披露了五角大楼里的秘密角落——花10年时间耗费巨资打造的一支约6万人“隐形”部队。

## 规模大过中情局特工

在以“邪恶行为”为由四处打击所谓“间谍”之时，美国可从来没有想过“以身作则”。“过去十年中，五角大楼打造了一支世界最大的秘密部队。现在约有6万人属于这支部队，他们掩盖身份，低调工作，属于一个被称为‘减少签名’的项目。”但是，“没人知道这个项目的总体规模，国会也从未就此事举行过听证会”，《新闻周刊》写道。

“减少签名”项目至少获得十多个秘密政府组织的支持，规模几乎是美国中情局秘

密部门的10倍。

《新闻周刊》说，美军特种作战部队是“减少签名”项目的主力，其次是搜集军事情报和反情报人员。“网军”是发展最快的部门，他们负责不露痕迹地在网络上搜寻“高价值”的目标，甚至在社交媒体上操纵舆论。

## 每年花9亿美元“造假”

为了帮助6万人掩盖身份，有约130家私营企业参与到“减少签名”项目中，光是每年用于制作虚假文件、伪造身份、为伪造身份人员执行任务支付账单和税款，以及制造伪装、反侦察、反识别、监听设备等的开销，就高达9亿美元。

一名化名达比的工作人员，他所在的公司与美国国土安全局、国务院以及多个州的秘密机构合作，为假名打造看起来真实的人设。达比的日常工作就是负责为那些并不真实存在的人处理护照、驾照、账单、税务等，进入移民局和海关的数据库修改信息，为伪造出的身份“完善”人生履历，包括出生地、

居住地、电子邮件、社交媒体账户以及关注好友。达比称之为“尽职调查”。

《新闻周刊》报道，仅华盛顿州就有数百份以假名注册的有效驾照，“这个被叫做‘机密驾照’的计划，甚至连州政府都不知情”。

## 在全球掩盖所作所为

创造了一个看起来真实存在的人设后，还有一系列辅助措施帮助特工执行任务。植入鞋后跟的跟踪和监听装置，用来避免电子跟踪、阻挡射频识别的防护罩，藏在“砖头”里的近距离侦查通信设备……这都是“减少签名”项目的“大作”。

北卡罗来纳州一家私营公司经营着秘密培训机构，教授特工制作监听设备，甚至易容。“这家公司可以像好莱坞大片那样改变任何物体，包括人的外貌。”《新闻周刊》披露，这家公司的硅胶面具可以让年轻人变成老人，男人变成女人，瘦子变成胖子。还有“修改”指纹的硅胶手套，贴合在手上不易察觉，模拟的指纹和真实的一样透着油脂。

无视国际法和国际关系准则，对外国政府、企业、个人实施大规模、有组织、无差别的网络窃密、监控和攻击，已经成了美国的习惯。而五角大楼似乎还想扩大“减少签名”这个隐蔽的角落，除了反恐外，想要赢得“大国竞争”是它的理由。但美国人自己都很清楚，“发展这种庞大的秘密部队，是在挑战《日内瓦公约》、美国法律以及美军行为准则”，《新闻周刊》写道。

一名曾参与“减少签名”项目的美国退休高官担心，这种想在所谓“敌人”面前隐身的做法，不仅会掩盖美国在世界各地的所作所为，也将令结束冲突变得更加困难。

本报记者 齐旭